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N I E D E R S C H R I F T 
 

über die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Reimershagen am 25.07.2024  
um 19:00 Uhr im Kornspeicher Kirch Kogel 
 
Teilnehmer: - siehe beigefügte Anwesenheitsliste - 
                        vom Amt Güstrow-Land: Herr Freier, Bau- und Ordnungsamtsleiter 
                        Herr Ritsema, 1. Stellvertreter des Bürgermeisters in der vergangenen Wahlperiode 
 
Tagesordnung:  - siehe beigefügte Kopie - 
 
  
A) Öffentlicher Teil 
 
Punkt 1: Eröffnung der Sitzung durch das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde- 
               vertretung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit und  
               Beschlussfähigkeit 
 
Um 19:07 Uhr eröffnet Herr Henning als das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeindevertretung 
Reimershagen gemäß § 28 Abs. 1 der KV M-V die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung 
Reimershagen. Er stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit  
fest.                                                               
                    
Punkt 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Es ergehen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
Damit gilt die vorliegende Tagesordnung als gebilligt. 
       
Punkt 3: Ernennung des Bürgermeisters 
 
Herr Ritsema als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode und Herr 
Ahlmann als 2. Stellvertreter des Bgm. der vergangen Wahlperiode ernennen Herrn Jens Kupfer mit 
Wirkung vom 25.07.2024 zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Reimershagen. 
 
Herr Jens Kupfer spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Jens Kupfer zum Ehrenbeamten als Bürgermeister der Gemeinde Reimershagen 
ernannt. 
 
GV Herr Henning übergibt die Sitzungsleitung an den Bürgermeister Herrn Kupfer. 
 
Punkt 4: Übernahme der Sitzungsleitung durch den Bürgermeister 
 
Bgm. Herr Kupfer übernimmt die Sitzungsleitung.  
 
Er bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen und hofft auf eine konstruktive,  
ehrliche und sachliche Arbeit für die Gemeinde. Der Dank gilt insbesondere auch für die 
ausgeschiedenen Gemeindevertreter der letzten Gemeindevertretung. 
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Punkt 5: Verpflichtung der Gemeindevertreter durch den Bürgermeister auf die gewissen- 
               hafte Erfüllung ihrer Pflichten 
 
Bgm. Herr Kupfer nimmt die Verpflichtung der Gemeindevertreter auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Pflichten gemäß § 23 KV M-V vor.  
 
An die Gemeindevertreter wird der Vordruck der Verpflichtungserklärung für Mitglieder 
kommunaler Gremien ausgegeben und nach Kenntnisnahme um Unterschrift gebeten.  
 
Punkt 6: Wahl und Ernennung der beiden Stellvertreter des Bürgermeisters  
                               
Bgm. Herr Kupfer schlägt für den 1. Stellvertreter des Bürgermeisters Herrn Nico Ahlmann 
vor und begründet den Vorschlag. Anschließend erklärt Herr Ahlmann seine Bereitschaft für die 
Kandidatur. 
 
Weitere Vorschläge für den 1. Stellvertreter des Bürgermeisters ergehen nicht. 
 
Anschließend schlägt Bgm. Herr Kupfer für den 2. Stellvertreter des Bürgermeisters Herrn Claus 
Henning vor. Er begründet den Vorschlag damit, dass Herr Claus Henning über langjährige 
Erfahrungen verfügt. Herr Claus Henning ist mit seiner Kandidatur einverstanden. 
 
Weitere Vorschläge für den 2. Stellvertreter des Bürgermeisters ergehen nicht. 
 
Bgm. Herr Kupfer schlägt vor über beide Stellvertreter im Block abzustimmen. Dagegen gibt es keine 
Einwände.  
 
Bgm. Herr Kupfer bittet um Abstimmung zur Wahl des 1. und des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters  
im Block. 
 
Abstimmungsergebnis:  
7 Ja-Stimmen 
 
Damit ist Herr Nico Ahlmann zum 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Reimershagen  
und Herr Claus Henning zum 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Reimershagen gewählt. 
 
Es folgt die Ernennung der Stellvertreter. 
 
Bgm. Herr Kupfer und der 1. Stellv. des Bürgermeisters der vergangenen Wahlperiode, Herr Ritsema, 
nehmen die Ernennung von Herrn Nico Ahlmann mit Wirkung vom 25.07.2024 zum Ehrenbeamten  
als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Reimershagen vor. 
 
Herr Nico Ahlmann spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Nico Ahlmann zum Ehrenbeamten als 1. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde 
Reimershagen ernannt. 
         
Im Anschluss nehmen die Bgm. Herr Kupfer und der 1. Stellv. des Bürgermeisters, Herr Ahlmann, die 
Ernennung von Herrn Claus Henning mit Wirkung vom 25.07.2024 zum Ehrenbeamten als 2. Stellvertreter 
des Bürgermeisters der Gemeinde Reimershagen vor. 
 
Herr Claus Henning spricht den Eid. Die Urkunde wird überreicht. 
 
Damit ist Herr Claus Henning zum Ehrenbeamten als 2. Stellvertreter des Bürgermeisters der Gemeinde 
Reimershagen ernannt. 
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Punkt 7: Beschluss über die Neufassung der Hauptsatzung der Gemeinde Reimershagen 
                         DS-Nr. 10/24 
 
Bgm. Herr Kupfer stellt zum Entwurf der Hauptsatzung folgende Änderungsanträge.  
In § 5 Abs. 1 Satz 2 der Hauptsatzung soll die Angabe „vier“ Mitglieder wie in der bisherigen  
Hauptsatzung auch auf „zwei“ Mitglieder neben dem Bürgermeister beibehalten werden. Zudem soll in  
§ 6 Abs. 5 Satz 1 der Hauptsatzung die Angabe „§ 39 Abs. 2 KV M-V“ in „§ 39 Abs. 3 a KV M-V“  
geändert werden.   
 
Weitere Änderungsanträge zur Hauptsatzung ergehen nicht. 
 
Die DS-Nr. 10/24 mit den Änderungsvorschlägen kommt zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      7 
anwesend:                                                 7 
Ja-Stimmen:                                               7 
Nein-Stimmen:                                            0 
Enthaltungen:                                             0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:              0 
 
Punkt 8: Beschluss über die Neufassung der Geschäftsordnung der Gemeinde Reimershagen 
            DS-Nr. 11/24 
Bgm. Herr Kupfer stellt den Entwurf der Geschäftsordnung vor.  
GV Frau Kraatz stellt die Frage, ob die Ladungsfrist in § 1 Abs. 2 von 7 Tagen nicht auf 14 Tage  
verlängert werden kann. 
 
Es erfolgte eine kurze Diskussion über die Vor- und Nachteile einer Verlängerung. In der Folge stellt GV 
Frau Kraatz jedoch keinen Änderungsantrag zum Entwurf der Geschäftsordnung. 
 
Die DS-Nr. 11/24 kommt zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      7 
anwesend:                                                 7 
Ja-Stimmen:                                               7 
Nein-Stimmen:                                            0 
Enthaltungen:                                             0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:              0 
 
Punkt 9: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der weiteren Mitglieder des Haupt- und  
               Finanzausschusses 
 
Bgm. Herr Kupfer erläutert das Verfahren zur Besetzung. Er schlägt GV Herrn Nico Ahlmann und  
GV Herrn Sven Garling als weitere Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses vor und begründet  
dies. 
 
Es folgt die Abstimmung über die Besetzung des Haupt- und Finanzausschusses mit Bgm. Herrn Kupfer 
sowie GV Herrn Sven Garling und Herrn Nico Ahlmann. 
 
Abstimmungsergebnis:  
7 Ja-Stimmen 
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Damit ist der Haupt- und Finanzausschuss mit dem Bgm. Herrn Jens Kupfer und den Gemeinde- 
vertretern Herrn Nico Ahlmann und Herrn Sven Garling besetzt.  
 
Punkt 10: Zuteilungs- und Benennungsverfahren der Mitglieder des Ausschusses für Kultur,  
      Sport, Soziales und Tourismus 
 
Bgm. Herr Kupfer erläutert das Verfahren zur Besetzung. Der Ausschuss besteht laut Hauptsatzung  
aus 3 Gemeindevertretern und 2 sachkundigen Einwohnern. Alle Sitze würden nach dem 
Zuteilungsverfahren  an die Zählgemeinschaft gehen.  
Bgm. Herr Kupfer schlägt GV Frau Osterburg, GV Frau Kraatz und GV Joost Ritsema als Mitglieder  
des Ausschusses für Kultur, Sport, Soziales und Tourismus vor.  
Die beiden sachkundigen Einwohner werden in der folgenden GV-Sitzung benannt. 
 
Der Vorsitz des Ausschusses wird in der konstituierenden Sitzung des Ausschusses bestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
7 Ja-Stimmen 
 
Punkt 11: Beschluss über die Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlung des 
                 Wasser- und Bodenverbandes „Nebel“                            DS-Nr. 12/24 
 
Bgm. Herr Kupfer schlägt GV Herrn Ahlmann vor und begründet dies. GV Herr Ahlmann erklärt sein 
Einverständnis. GV Herr Ahlmann informiert die GV, dass er derzeit nicht sicher ist, ob er in der 
Verbandsversammlung weiterhin für den Vorstand kandidiert.   
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      7 
anwesend:                                                 7 
Ja-Stimmen:                                               7 
Nein-Stimmen:                                            0 
Enthaltungen:                                             0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:              0 
 
Damit bevollmächtigt die Gemeindevertretung den Gemeindevertreter Herrn Nico Ahlmann mit der 
Vertretung in der Verbandsversammlung des Wasser- und Bodenverbandes „Nebel“ in der Wahlperiode 
2024 - 2029, soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend ist. 
 
Punkt 12: Beschluss über die Vertretung der Gemeinde in der Verbandsversammlung des 
                 Wasser- und Bodenverbandes „Mildenitz-Lübzer Elde“               DS-Nr. 13/24 
 
Bgm. Herr Kupfer schlägt für diese Vertretung den Einwohner Herrn Pieter Ritsema vor. 
Dieser erklärt sein Einverständnis. 
 
Andere Vorschläge ergehen nicht. Die DS-Nr. 13/24 kommt zur Abstimmung: 
  
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                      7 
anwesend:                                                 7 
Ja-Stimmen:                                               7 
Nein-Stimmen:                                            0 
Enthaltungen:                                             0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:              0 
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Punkt 13: Beschluss über die Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband der WEMAG                               
                                     DS-Nr. 14/24  
 
Bgm. Herr Kupfer erläutert und verliest den Beschluss. 
 
Anschließend kommt die DS-Nr. 14/24 zur Abstimmung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                        7 
anwesend:                                                  7 
Ja-Stimmen:                                                7 
Nein-Stimmen:                                            0 
Enthaltungen:                                              0 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:              0 
 
Punkt 14: Beschluss über die Einhaltung der Beleuchtungsleitlinie der Gemeinde Reimershagen 
                                      DS-Nr. 15/24 
 
Bgm. Herr Kupfer erklärt die Hintergründe für diesen Beschluss. Es erfolgt eine kurze Diskussion  
über die Notwendigkeit und den Geltungsbereich der Richtlinie. In der Beschlussformulierung sollen  
hinter dem Wort „Beleuchtungsleitlinie“ die Worte „für die in der Anlage (Karte) gekennzeichneten  
Flächen“ eingefügt werden. Weitere Änderungsanträge ergehen nicht. 
 
Die DS-Nr. 15/24 kommt zur Abstimmung: 
 
Abstimmungsergebnis: 
gesetzliche Anzahl der GV:                       7 
anwesend:                                                 7 
Ja-Stimmen:                                                5 
Nein-Stimmen:                                            1 
Enthaltungen:                                             1 
auf Grund § 24 KV M-V an der Beratung 
und Abstimmung nicht mitgewirkt:             0 
 
Punkt 15: Anträge und Anfragen 
                 
- GV Herr Garling schildert Probleme mit der Telekom hinsichtlich der Breitbandversorgung in  
Rum Kogel 13 und 13 a. Das Amt wird gebeten dies mit der Telekom zu klären. 
 
- Bgm. Herr Kupfer fragt nach dem Stand der Dinge zum Breitbandanschluss des Kornspeichers.  
Auch hier ergeht der Auftrag an das Amt, den Stand der Realisierung zu prüfen. 
 
Weitere Anträge und Anfragen ergehen nicht. 
 
Die konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung Reimershagen endet um 20:15 Uhr.          
 
ausgefertigt am: Datum: 26.07.2024 
 
 
 
 
 
Kupfer                                                                        Freier 
Bürgermeister                                                            Protokollführer          


